



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelsísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARCELO LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts. CORDOBA Sábado 31 de Julio de 1937 Año II-Núm. 450 Apartado Correos núm. 26

Las tropas japonesas ocuparon ayer la importante ciudad de Pekín

COLABORACION

EXALTACION DEL FRENTE A LAS MADRINAS DE GUERRA

Sabes tú, amiga mía, ¿qué es una "madrina española de guerra"? Quisiera explicártelo; pero quizá no se pueda. ¡Es tan generosa su actitud y tan sublime su misión! Cuando acabe la guerra: esta guerra tremenda, apocalíptica, que emplea todos los medios destructores que nunca existieron: guerra civil o internacional al mismo tiempo, esta guerra que ensangrentó antes las calles de España con el asesinato de los mejores patriotas, y como serpiente gigantesca aprieta con sus anillos férreos casi media España, entonces verás, amiga mía, resurgir en todas las ciudades de la Patria una vida feliz y nueva; y entonces se levantarán monumentos de triunfo - con mármoles y bronce - a los héroes de cada arma, que por tierra, mar y cielo acosaron y vencieron al enemigo. Tú verás arcos triunfales en cada pueblo que sintió los horrores de la tormenta, ya lejana.

En la obscuridad de la noche, iluminada sólo por temblorosas estrellas, se moverán las escultóricas figuras de los combatientes sobre sus pedestales, y cuando nadie pase por las calles, bajarán, y formadas - como cuando la vida les alentaba - sin una palabra, pero con el paso seguro que resuena y hace temblar la tierra, irán hacia el monumento de mármol purísimo, donde la plata que pendía de sus cuellos ha sublimado la figura de una mujer. Pasarán adelante - sin un mando, porque todos se han igualado al caer como héroes - con un movimiento perfecto, se colocan en frente, de rodillas, y rinden armas. Ellos saben cuántos momentos de consuelo deben a la joven buena que les escribió las palabras más dulces. Eran hombres valientes, pero hombres de carne a quienes la larga vida de frinchera, la excitación del ataque, la sangre que vieron correr de los vencidos o de sus compañeros que caían, les ensombrecía las frentes, poniendo pesadumbre en su corazón.

Llega una carta azul, con letras delicadas y las manos acostumbradas a manejar armas de muerte, parecen casi incapaces para abrir aquel sobre, y se imaginaban tocar un pedacito de cielo. Tan acostumbrados están a la dureza de la guerra. Abierta la carta, la leen de prisa, como bebe el sediento un vaso de agua pura; luego, vuelven a leerla, despacio, saboreándola con deleite. En los ratos de aburrimiento en la chavola húmeda, con la poca luz que penetra por unos agujeros,

ros, la carta de la madrina inunda de una leve sonrisa las caras fatigadas, y durante la noche, cuando está apostado como centinela en el puesto de la avanzadilla, frente al enemigo, en medio de la obscuridad, instintivamente lleva la mano al bolsillo para cerciorarse de que todavía se encuentra allí la carta azul. ¡Qué fuerte es el centinela, mas nunca tanto como ahora! ¡Venga el enemigo y cuantos enemigos quieran!

Algo se oye en la obscuridad, alguien se mueve. ¡Por Dios, que lo han rodeado! Y el primer disparo de los rojillos quema el aire. Es fuerte, es valiente y audaz, más que nunca, nuestro centinela: había preparado bombas de mano para todos los rojos.

Mañana el Capitán lo llamará diciéndole: "¡Así me gusta, muchacho, eres un valiente! Tendrás tu premio".

"El jefe de la columna, inmediatamente enterado, te concede la medalla. Yo te añado ocho días de permiso!"

Está firme el muchacho y no habla; pasa sobre su rostro como una nube de melancolía. Le mira el capitán y recuerda en seguida que el muchacho tiene toda la familia con los rojos. Acaso el soldado pensaba en la alegría que habría tenido su madre, el orgullo de su padre, si pudieran verlo con el emblema del valor. Pero aceptó el permiso también. Va a una ciudad que no conocía, y pregunta por una joven de allí. El sabe bien su nombre.

Señorita, perdone mi atrevimiento. Usted lo sabe, mi familia está toda en terreno rojo. Esta medalla la he merecido hace unos días. Yo tenía su última carta conmigo aquella noche.

La Madrina lo escucha como atontada, mas luego vuelve a la realidad y le dice:

Tú, mi ahijado, eres orgulloso de tu madrina, como lo serás mañana de tu madre. Yo, en su nombre, te doy un beso, puro como el de una madre, el beso más puro y dulce que hay en la tierra.

No hablan más. Ella es una española, que admira al héroe. El mocetón es un soldado español, que con el beso de su madrina volverá al frente a luchar decidido, a luchar y purificar la tierra donde sufre su familia; y quizá cuando acabe la guerra, se ilumine de realidad el ensueño que concibió una noche antes del ataque, que le cubrió de gloria.

Carlos MARIA MANCIN, Teniente del Tercio

EL EMBARGO PREVENTIVO DE LAS CAJAS DE VALORES ROBADAS POR EL GOBIERNO DE EUZKADI

El Tribunal de Apelaciones de Poitiers ha confirmado en todas sus partes lo acordado por el Tribunal civil de la Rochelle

PARIS.—El Tribunal de Apelaciones de Poitiers ha confirmado en todas sus partes la ordenanza del presidente del Tribunal civil de la Rochelle que decretó el embargo preventivo de todas las cajas de valores y documentación embareados a bordo del «Axpe Mendí» y «Sea Bank».

Las representaciones del Gobierno del Banco de España en Valencia representadas, respectivamente, por Paul Beneour y Pierre Massa, han sido declaradas infundadas y desprovistas de toda base jurídica.

El Gobierno de Valencia sostenía que la requisita e incautación de dichos valores y documentos era un acto de soberanía que no podía ser discutido ante los tribunales franceses.

En cambio el Tribunal de Apelación de Poitiers ha declarado bien fundadas las pretensiones de los depositarios y de los Bancos reclamantes y también que el Director de la Sucursal del Banco de España en San Sebastián tiene personalidad plena con arreglo al Reglamento del Banco.

El Tribunal confirma la ordenanza de la Rochelle y mantiene el embargo decretado por la razón siguiente: Considerando que no ha establecido ni probado que el Gobierno de Euzkadi haya obrado por delegación y que por otra parte dicho Gobierno no está reconocido como Estado soberano sometido a la legislación internacional, no hay razón alguna que se oponga o que pueda impedir el Ejército del derecho de reivindicación. Las medidas precautorias adoptadas no van en contra del fin que se persigue.

Como se ve el tribunal de apelación de Poitiers ha aceptado en toda su integridad la doctrina de la sentencia dictada por el juez M. Lewis en pleito seguido en Londres sobre la validez de los acuerdos adoptados

Hay que distinguir entre justicia social marxista y verdadera justicia social. La marxista lleva al obrero a la desesperación, a la huelga, al paro, es anárquica, antifamiliar y antinacional. La verdadera justicia social es paz, es orden, es bienestar para todos, es patriótica, es jerárquica y es familiar. La España N. S. de Franco, implantando el sistema de subsidios por Cargas de Familia, demostrará a los obreros que la justicia social que propaga es la verdadera.

La justicia en Cataluña

Está en manos de sujetos indeseables

MARSELLA.—El diputado Andreu, de Reus, hoy presidente de la Audiencia, ha hablado con un compañero de carrera llamado Puig, ex funcionario del Ministerio de Agricultura de Madrid que ha huido de la zona roja. Ha dicho que al quejarse a Companys de su trabajo, aquél le contestó: «Déjate de cosas ahora. Lo que puedes hacer es aprovecharte de lo que puedas y te vas al extranjero».

Otro de los grandes piratas del Palacio de Justicia es Juando, personificación de la corrupción. Cada quince días pasa la frontera exportando en su coche valores, joyas y todo lo que le produce su piratería. Como está en buenas relaciones con los carabineros, éstos apenas le registran su coche.

Reunión de técnicos

Tratan de reorganizar la aviación roja de Valencia

MOSCU.—Se ha celebrado en la capital una reunión de técnicos de la aviación soviética a fin de establecer las medidas necesarias para reorganizar la aviación soviética en vista de sus recientes fracasos ante los pilotos españoles.

por el Consejo de administración del Banco de Bilbao nombrado por el Gobierno de Buzeadí.

Por lo que respecta a Inglaterra la flota mercante española que manipularon los rojos se halla detenida en los puertos del Reino Unido en Cardiff, en Fraendek y en Belfast mientras los tribunales ingleses deciden si es o no válido el decreto de incautación publicado por el Gobierno de Valencia después de la toma de Bilbao.

El Gobierno rojo ha decretado la disolución de la Casa Ibarra.

El representante de esta en Reino Unido, Mr. Zark Newell, ha dirigido al Comité del Lloid una comunicación en la que dice que hace más de cincuenta años que está legalmente constituida con arreglo a la ley española y domiciliada en Sevilla.

Con arreglo a la ley española, la Compañía no puede ser disuelta sino en caso de quiebra o acuerdo de los accionistas. No concurriendo ninguna de estas circunstancias, la disolución que se dice decretada por el Gobierno de Valencia no es válida y no puede ser reconocida.

TIC-TAC

Hijos de cocodrilo y víbora

Dos sujetos más—según dijo anoche el general Queipo—han sido detenidos al cruzar la frontera francesa, por ser portadores de cultivos del microbio de Ebert—tifus—y de la mosca tsé tsé, que produce la enfermedad del sueño. Ambos recomendables personajes confesaron que venían con el propósito de procurar la propagación de ambas enfermedades en España, pagados, desde luego, por un grupo de marxistas españoles que residen en París.

Da miedo el comentario. Jamás pudimos pensar que tales monstruos nacieran de mujer. Hijos, más bien, de víboras. Aunque las mismas víboras tendrían asco de haber amamantado unos hijos así. Y no cabe duda, que no se trata de un grupo de marxistas insolentes. Los portadores de bacilos venían espléndidamente pagados. Sin duda hay oro por medio. Oro robado. Y a ese oro hay que coser los nombres de Ossorio, Aguirre, Maura, Ortega y Gasset (Eduardo) y algún otro. Pero en nuestra pluma no hay desprecio bastante para esos hijastros de víbora y cocodrilo. Habrá que unir la náusea de todos los españoles. Y aún es poco.

La criminal actuación de la aviación roja

Sus desastres en los frentes los venga sobre ciudades y pueblos pacíficos de la retaguardia

SALAMANCA.—Un día y otro la aviación enemiga, batida en enanas ocasiones se arriesga sobre los frentes de combate, busca la revancha en la agresión a ciudades y pueblos pacíficos alejados del frente y en los que ningún objetivo militar le es asequible.

Repetidamente hemos llamado la atención de las naciones civilizadas sobre estos crímenes alevosos que definen a quien los comete para que el mundo sepa qué clase de enemigo es el que estamos venciendo en España.

A la lista trágica de víctimas inermes de la aviación roja hemos de añadir hoy unas cifras que tienen dolorosa e inocencia.

Son las víctimas del bombardeo que sufrió Cáceres el día 23 de los corrientes.

Murieron en la pacífica ciudad, víctimas de la metralla marxista, diez y ocho mujeres, cinco niños, ocho hombres, de ellos dos ancianos; total, treinta y uno, y resultaron heridos veinticuatro mujeres, siete niños y veinte hombres, de ellos ocho ancianos. Total, sesenta y nueve.

La bárbara hazaña no necesita comentarios. Basta por sí sola para condenar una causa y unos hombres. A todos les salpica la sangre del crimen.

COSAS DE LOS ROJILLOS

madrugada. Después con un fornido guardia de Asalto. Y ahora, con Karkilow, un cosaco ruso agregado a la extinguida brigada Lister

Siete veces. Madame Renard bate el record de los casamientos de tiro rápido. Siete veces ha lucido el simbólico azahar en el pecho de madame. Nosotros tenemos mucho gusto en dar a nuestros lectores esta nota de sociedad. Claro que nos limitamos a desear a los nuevos esposos una feliz luna de miel. Pero obsérvese que decimos «feliz» y no «eterna». Tratándose de madame Renard no hay nada eterno. Y un marido, mucho menos. De aquí a dos semanas volverá madame a casarse con el primer buen mozo, de buena boca, que se le ponga a tiro. DICK

Un notición. Lo da radio Durruti. Margot Nelken—née madame Renard—se casa. Se casa por séptima vez. Primero, con un capitán extranjero. Después, con un espía polaco. Más tarde, con un robusto labriego extremeño. Luego, con un comisario del pueblo. A continuación, con Perci, jefe de la brigada «Tiburones de

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el sector de Albarracín nuestras fuerzas ocuparon ayer los pueblos de Torrientes y Saldón

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: Sin novedad. FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON: Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Torrientes y Saldón y otras posiciones importantes, castigándose fuertemente al enemigo, que ha sufrido numerosas bajas y al que se le ha cogido cuatro ametralladoras, ciento veinte fusiles, muchas municiones, abundante ganado y una gran cantidad de vino. Se le han hecho veintiocho prisioneros y han sido muy numerosos los evadidos que se han pasado a nuestras filas.

FRENTE DE AVILA SORIA Y MADRID: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE GRANADA: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fué deshecho, haciéndole huir y causándole más de un centenar de bajas y cogiéndosele un fusil ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y diverso material.

En los demás frentes ligeros tiroteos. Salamanca 30 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



El General al micrófono

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, comentando las ecuanímes declaraciones del primer Lord del Almirantazgo Inglés, que publicamos hace algunos días.

La razón se está imponiendo y en todas partes y el mundo entero se entera ya de parte de quién está la razón.

Inglaterra—agregó—debe tomar la decisión de ponerse a favor o en contra del bolchevismo; en favor del orden o de la destrucción de Europa que traería consigo la ruina de Inglaterra y de su vasto imperio.

El Gobierno inglés piensa someter a las naciones signatarias del pacto

de No Intervención un procedimiento de medidas para salir del callejón sin salida en que se encuentra el Comité. La propuesta británica ha merecido la aprobación en principio de todas las potencias, incluso de Rusia, aunque ésta trata de echarlo todo a perder. Comentó las contestaciones que van llegando al Comité de No Intervención.

Refiriéndose a las operaciones, denunció que en el frente de Vizcaya los rojos han empleado por dos veces, sin consecuencias, los gases asfixiantes, y en el frente de Córdoba existen varios heridos de balas explosivas, de los cuales se han hecho fotografías para informar al mundo.

Desmintió las noticias absurdas de las radios rojas y dió cuenta de la huida de González Peña, Aguirre y Barón.

Terminó su charla el general informando de las operaciones del día que se consignan en el parte oficial y leyendo la relación de donativos.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

DONATIVOS

Señores Carbonell y Compañía, ocho garrafas de vino con una arroba cada una de la marca de la casa.

Hermanas de las Caridad del Sanatorio de la Purísima, dos camisetas, un par de calzoncillos, dos pañuelos y 50 pesetas para obsequio de los enfermos y heridos del Hospital de San Pelagio.

Don José Villalba de la Puerta, de Montilla, cien libritos de papel de fumar, tres bastones para los heridos y un paquete de revistas atrasadas.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, día 17 de Julio, siete paquetes de tabaco de 0,80, un paquetito de cigarrillos comunes, una caja de cerillos y diez cigarrillos sueltos.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, día 24 de Julio, ocho paquetes de tabaco de 0,70, un paquete de 0,50 y veinticinco cigarrillos sueltos.

EL GAS

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Lo que ocurre en Córdoba

El suceso de hoy

Un hombre se suicida disparándose un tiro en el corazón

Cerca de las doce de la mañana de hoy se ha desarrollado en nuestra capital un sangriento suceso.

Un hombre joven se sentó en uno de los Jardines de la Agricultura, detrás de los evacuatorios de señoras, y haciendo uso de una pistola se hizo un disparo en el corazón que le causó la muerte instantánea.

Avisado el hecho a la Casa de Socorro se personó en el expresado lugar el médico de guardia don Celso Ortiz Megias, quien reconoció al herido y no le pudo prestar asistencia alguna, porque era cadáver.

En el lugar del suceso se constituyó el Juzgado de Instrucción de guardia, instruyendo las diligencias pertinentes y ordenando el levantamiento del cadáver.

Este resultó ser el de D. Luis María Gandullo Aleaide, de 35 años, oficial de la Secretaría del Ayuntamiento de La Rambla.

Se sabe que el señor Gandullo adoptó la fatal resolución impulsado por dificultades económicas.

PROFESORA EN CORTE Y CONFECCION

Carmela Muñoz Jaraba

Enseñanza rápida. Precios módicos

Teniente Alborno, 10 - Córdoba

Nota de la Alcaldía

Conducta ejemplar

El señor Coello ha manifestado su deseo de que se haga público, como ejemplar, el propósito de un modesto matrimonio vecino del Campo de la Verdad, cuyos nombres son Luis Nieto Lozano y Josefa del Arco, que viven Lustre, 3 y que aunque no siendo cordobeses, pero sí devotos del Custodio de Córdoba, han resuelto costear de su modesto petulio dos faroles artísticos que sirvan de adorno a la imagen de San Rafael que se venera en uno de los pretilos del Puente sobre el Guadalquivir.

Los que antes flanqueaban esta histórica y típica efigie de piedra fueron regalados a la ciudad y a su Arcángel Custodio en el año 1926 por el entonces alcalde don Pedro Barbuda Suárez Varela, y habían sido deteriorados en los últimos años por los iconoclastos que pretendieron borrar todo relieve religioso de la vida cordobesa.

Los donantes de ahora se han sometido a la iniciativa del arquitecto municipal en cuanto a dibujo, estilo y talleres donde los faroles artísticos han de ser construídos. Sólo recaban para sí el honor de pagarlos.

Por otra parte, el Jefe de Orden Público, señor Albendea, también cordobés fervorosísimo, ha dispuesto la restauración del humilladero labrado en el siglo XIII en el muro Sur de la Mezquita Catedral, que ofrecía a la veneración de escultura de la Virgen de los Donceles y que fué destruída por la turba en la noche del 11 de Mayo de 1931.

Una y otra conducta merecen público aplauso que la Alcaldía se complace en tributar en nombre de Córdoba.

Un donativo para el Asilo

El señor don Emilio Castejón Torres ha tenido la gentileza de regalar con destino a las acogidas en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael 73 coronas de metal dorado; para los aislados 120 libritos de papel de fumar y con destino a las Religiosas cuatro coronas de plata.

El alcalde de la ciudad, señor Coello, testimonia al donante públicamente la más sincera gratitud.

Información del Gobierno Civil

«Día Semanal del Plato Unico» y «Día Semanal sin Postre»

Comenzando a regir el día 1.º de Agosto las normas dadas recientemente por el Estado Español para la nueva estructuración de estas instituciones, creemos necesario retordar lo dispuesto en la Orden de 18 de Julio emanada del Gobernador general en lo que se refiere a la cobranza en relación con la Orden del 11 de Noviembre del pasado año, respecto a los industriales de todas clases, hoteleros, dueños de Cafés y Bares, Cervecerías y gremios de café de 0'30 que «sirvan comida», bien en la forma de cubierto o a la carta.

Estos han de contribuir, con el 50 por 100 del importe de cada comida suelta que sirvan y con el 40 por 100 del de la pensión completa si se trata de personal hospedado en los mismos, todos los viernes del año, e igualmente todos los lunes con el 10 por 100 de cada comida suelta y con el 5 por 100 de la pensión completa del personal hospedado. Para esto, todos los sábados y martes presentarán relación jurada en este Gobierno Civil—Oficina del «Plato Unico»—de las comidas servidas en los días anteriores y las pensiones completas que hubiere, para efectuar asimismo el pago, advirtiéndoles que por este Gobierno Civil se llevará a efecto las inspecciones necesarias, castigándose con todo rigor la infracción de estas disposiciones.

Se recuerda a los particulares que quieren pagar sus cuotas semanalmente la obligación de solicitarlo antes del día 10 del próximo Agosto en este Gobierno Civil—Oficina del Plato Unico—, pues en caso contrario, a partir del 15 del mismo mes, tendrán que abonarlo en sus domicilios a la llegada del cobrador.

Los cobradores no irán más que una vez a cada domicilio y si no fuera pagada la cuota, la negligencia injustificada será sancionada debidamente por este Gobierno Civil.

Como esta oficina del Plato Unico

ha tenido que organizarse y efectuar el cobro, simultáneamente, pudiera suceder que en estos meses pasados hubiese algún particular u hotel, o en general cualquier obligado al pago, que no lo haya efectuado por olvido de su inclusión en las listas cobradoras o por negligencia del propio interesado, estando en estos casos obligados a comparecer antes del día 5 del próximo mes de Agosto, de diez a una de la mañana, en la indicada oficina del Plato Unico, a fin de satisfacer sus cuotas atrasadas, en la inteligencia que de no efectuarlo serán sancionados con multas superiores a la cantidad que dejen de abonar.

Como ningún español puede eludir sus obligaciones para con los combatientes y los huérfanos de la guerra, fines a que se destinan estos ingresos, esperamos de todos el más exacto cumplimiento de estas normas.

Córdoba 31 de Julio de 1937.—El Gobernador Civil interino, Eugenio Galán Serrano.

Banda municipal

Obras que ejecutará la citada Banda mañana domingo, de ocho a diez de la noche, en el Paseo de la Victoria:

- «Toledo de Ohio», Martín Gil. «Amanecer Granadino», Arquileadas. «Ke-Sa-Ko», fantasía. Chapuis. «La Canción del Soldado», Serrano. «La del Manojó de Rosas», selección, Sorozábal. «Solera Fina», pasodoble, Marquina.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

HOY SABADO 31 de JULIO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La grandiosa película española «Cifesa», el mayor éxito de la cinematografía nacional, titulada MORENA CLARA, por la famosísima estrella Imperio Argentina y el celebrado actor Miguel Liger. Dirigida por Florian Rey.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana domingo, últimas proyecciones de MORENA CLARA.—En el Gran Teatro, a las 5, función popular con la emocionante producción «Cifesa», NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY SABADO 31 DE JULIO DE 1937 Desde las nueve de la noche —1.º FOLLIES PANDILLA 1936, cómica.—2.º LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional, por Angélico, Carmen Amaya, y Pilar Muñoz.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50 Niños, 0'30.—Mañana, en el Teatro Duque de Rivas, a las 5, función popular COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º ESCUPIENDO METRALLA, cómica.—2.º EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana domingo, LA DOLOROSA, producción nacional

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS - Teléfono 2165 HOY SABADO 31 DE JULIO DE 1937 Desde las 9 y media de la noche.—«Hispana Tobis» presenta el grandioso estreno, habido en español ENAMORADOS, interpretado por Renate Müller y Gustav Frohlich.—SILLA, 1'00 pesetas.—Mañana, gran función infantil

CINE CANALEJAS

Empresa LOPEZ-CRIBS-O - Av. Canalejas HOY SABADO 31 DE JULIO DE 1937 Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—Extraordinario programa.—1.º Un precioso dibujo en ténicolor, EL PEQUENO EXPLORADOR.—2.º «Columbia Films» presenta a Warner Baxter y Mirna Loy en ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL, totalmente hablado en español.—Sillas, 0'90. Especiales para mí itares, 0'40. Especiales para niños, 0'30.

CINE ESCUELA MORAL

(EN EL ALKAZAR DE VERANO, LOCAL DEL TENNIS) HOY SABADO 31 DE JULIO DE 1937 Desde las 9, sección continua.—Programa extraordinario.—Silla, 0'70. Milicias sin graduación, 0'35. Niños, 0'20.—Mañana, estupendo programa

# Una estadística trágica

Asesinatos cometidos por los marxistas durante los asedios de que fue objeto esta ciudad de Baena durante el año 1936.

En el edificio de San Francisco (donde establecieron su cuartel general profanando la iglesia que en aquél existe).

Don Rafael Aranda Fernández, de 53 años, industrial, un tiro en la nuca.

Don Francisco Valbuena Valenzuela, 71, propietario, un tiro y un hachazo.

Don José Pizarro Melendo, 57, industrial, varios hachazos.

Don Manuel Cañadilla Hornero, 51, Dpto. F. Municipales, un tiro y hachazos.

Don Domingo Barea Gómez, 48, jornalero, un tiro y hachazos.

Dolores Valbuena Valenzuela, 58, su sexo, tres hachazos en la cabeza.

Don Anselmo Navas Moreno, 72, abogado, dos hachazos y un tiro.

Don Francisco Jiménez Tarifa, 45, propietario, un tiro.

Don Rafael Valle Pizarro, 27, pescadero, un hachazo y tiros.

Don Lucas Valenzuela Valbuena, 56, propietario, tres hachazos.

María Cubillo Pérez, 6, dos hachazos.

Don Francisco Torrico Gómez, 42, practicante, hachazos y un tiro.

Don Andrés Ordóñez Agudo, 63, carpintero, dos hachazos.

Don José A. Megías Molina, 33, médico, hachazos (al servicio de los comunistas).

Don José Megías Fernández, 62, secretario del juzgado, hachazos.

Don Francisco Murillo Reina, 48, dependiente de Comercio, hachazos y un tiro.

Don Francisco Pérez Bianco, 44, barbero, hachazos.

Don Juan Pérez García, 17, practicante de Farmacia, un hachazo.

Don Antonio Cubero Lucena, 49, propietario, hachazos y un tiro.

Don Luis García Bermúdez, 49, médico, un hachazo.

Don Luciano García Heredero, 17, estudiante, un hachazo.

Don Francisco Lucena León, 37, sastre, un hachazo y un tiro.

Don Antonio Belda Morales, 63, propietario, hachazos y un tiro.

Don Joaquín Morales Valverde, 50, tabernero, un hachazo y dos tiros.

Don Pablo Brull Carraseo, 54, sacerdote, un hachazo y tiros.

Don Luis Morales Valverde, 48, del Cuerpo de Telégrafos, hachazos.

Don Alejandro Albañil Soriano, 48, labrador, hachazos y un tiro.

Don Eduardo M. Rojas Chueca, 70, propietario, hachazos y un tiro.

Don Toribio Albendín Díaz, 54, tratante, hachazos y un tiro.

Don Natalio Albendín Espartero, 23, barbero, dos tiros asfixiado.

Don Juan Cassani Soler, 33, escribiente, cortados testículos y apaleado.

Don Agustín Valverde Villarreal, 38 años, jefe de Telégrafos, de hachazos y un tiro.

Don José Alcalá Trujillo, 27, médico, de tres hachazos y un tiro.

Don Carlos Gieb Bendala, 16, estudiante, de un hachazo.

Don Ramón de la Moneda Frías, 33, farmacéutico, de hachazos.

Don Diego de la Moneda Frías, 39, abogado, de hachazos.

Don Sebastián de la Moneda Garzón, 16, estudiante, un hachazo y un tiro.

Don Juan Arjona Hornero, 49, corredor, un hachazo y un tiro.

Don Ramón Medianero Alarcón, 40, empleado, de un hachazo y un tiro.

Don José Gan Roldán, 40, abogado, cogido de los pies y hachazos.

Doña Carmen Bermúdez Onteva, 33, su sexo, de varios hachazos.

Don Francisco Barba Roldán, 45, fontanero, de hachazos.

Doña María Pérez Jiménez, 28, su sexo, muerta de hachazos al dar a luz y agrandar la herida con cuchillo.

Don Esteban Bujalance Vargas, 26, doctor en Farmacia, de un tiro y hachazos.

Don Mariano Frías Garrido, 16, estudiante, de varios tiros.

Don Ramón Prado Santaella, 34, licenciado en Filosofía, de hachazos y tiros.

Don Luis Frías Valbuena, 58, propietario, a tiros.

Don Manuel Piedrahíta Ruiz, periodista, de hachazos y un tiro.

Don José Rosales Cañete, 19, estudiante, muerto con su padre estando enfermo.

Don Eduardo Rosales Parraverde, 49, propietario, muerto con su hijo estando enfermo.

Don Rafael Contreras Leva, 35, sacerdote, de un tiro y rota la pierna derecha.

Don Rafael Tarifa Pérez, 43, mecánico, de un tiro y arrastrado y quemado vivo.

Don Evaristo Ariza Cobo, 21, barbero, de un tiro.

Don Guillermo Fernández Aguilera, 65, sacristán, de un tiro.

Don Bartolomé Carrillo Fernández, 38, sacerdote, de varios tiros y quemado con vida.

Don José Caballero Osuna, 19, estudiante, de un hachazo en la nuca.

Don José Tarifa Pérez, 41, herrero, de hachazos y un tiro.

Don Fidel Santano Padillo, 62, repartidor de periódicos, de un corte en la arteria femoral.

Don Gabriel Caballero Franes, 38, propietario, apaleado y varios hachazos.

Don Fernando Bujalance Vargas, 17, estudiante, de un tiro.

Don Vicente Caballero Francés, 48, abogado, de varios hachazos.

Rafael Cubillo Pérez, 3, de hachazos.

Manuel Cubillo Pérez, 7, de hachazos.

Doña Concepción Pérez Baena, 30, su sexo, de hachazos.

Don Antonio Galisteo Navarro, 50, obrero, despedazado.

Don Rafael Ortega Horcas, 22, pintor, de un hachazo.

Don Modesto Bredas Herreras, 40, corredor de tejidos, de hachazos y un tiro.

Doña Carmen Molina Ortiz, 41 años, su sexo, un tiro.

Don Antonio Haro Martín, 62, escribiente, hachazos y tiro.

Don Jerónimo Rascón Rodríguez, 70, su sexo, un tiro.

Doña Josefa Salamanca Ocaña, 59, idem, un hachazo.

Don Oliva Morales Salamanca, 23, idem, idem.

## Las fuerzas de Aragón han llegado a los límites de la provincia de Cuenca

TERUEL.—En el avance efectuado ayer por las tropas nacionales fue ocupado el pueblo de Saldón, con escasa resistencia del enemigo.

Nuestras fuerzas han rebasado todos los objetivos señalados por el Mando, llegando a las inmediaciones del pueblo de Toril, uno de los últimos de la provincia de Teruel, casi en los límites de la de Cuenca.

Saldón, ocupado ayer, está a unos trece kilómetros de Albarraicín.

Se cogieron al enemigo gran cantidad de víveres y de municiones que dejó abandonados en su huida.

### En el frente granadino se han ocupado importantes posiciones

FRENTE DE GRANADA.—Las fuerzas nacionales ocuparon ayer sin gran resistencia por parte del enemigo, el vértice Campanaria (cota 754) situado en la vanguardia de nuestras líneas. Se trata de una posición de enorme dominio por su extraordinaria altitud y en que esa situación dominante avanza sobre el terreno ocupado por los rojos.

Los rojos se quedaron sorprendidos del rápido avance de nuestras fuerzas.

Don Alfonso Trujillo Peña, 28, del campo, dos hachazos y un tiro.

### Asilados

Juan María Navarro Ortiz, 63 años; Vicente Tienda Cruz, 82; Mateo Cantero Sevilla, 87; Antonio del Moral Cabrero, 82; Alejandro Melendo Moraga, 82; Carmen Ortiz Cantero, 69; Antonio Orejuela Espartero, 62; Antonio Serrano Espejo, 75. Todos muertos a hachazos.

### En acción con los marxistas

Don Luiz Lozano Rivera, don Carlos García Gómez, don Manuel Gómez Gaitán, guardias civiles; don Aurelio Poyato López, teniente retirado; don Víctor M. de Prado Santaella, propietario.

### Asesinados por los marxistas en sus domicilios o en lugares fuera de San Francisco

Don Antonio Lara Vallejo, 55 años, propietario, muerto a tiros.

Don Rafael Alcalá Buelga, 75; idem, muerto de un tiro, arrojado por un balcón de su casa y quemado a la puerta.

Don Francisco Valenzuela Jiménez, 42, escribiente, muerto en su casa y quemado a la puerta.

### Asesinados en 5 de Agosto en distintos lugares

Don Domingo Vallejo Galisteo, 50 años, industrial, muerto a tiros.

Don Fernando García Cruz, 45, corredor, un tiro.

Don Manuel Jiménez Moreno, 50, obrero, un tiro.

Don Vicente Rojano Trujillo, 30, labrador, dos hachazos y dos tiros.

Doña Josefa González, 79, religiosa, dos hachazos y dos tiros.

Doña Carmen Contreras Flores, 43 su sexo; asesinada clavándole las medallas que poseía en los ojos.

Don Antonio Pavón Galisteo, 47, mandadero; idem, idem, idem.

# ULTIMA HORA

## Toda la Prensa europea dice que las maniobras soviéticas han saboteado las proposiciones británicas para resolver

LONDRES.—La Prensa comenta con parquedad el resultado negativo de la reunión celebrada ayer por el Subcomité de No Intervención. La mayoría de los periódicos hablan de una nueva paralización de las negociaciones. Todos los periódicos insertan las contundentes declaraciones de Von Ribbentrop contra Rusia y agrega que las proposiciones británicas han fracasado por la actitud antipacifista de los soviets.

La quilla de este acorazado fue puesta el 28 de Octubre de 1934. Será

una de las unidades más potentes del mundo.

PARIS.—Las víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer en las cercanías de París se elevan a la cifra de 29 muertos.

## ¡Viva España!

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios por las almas de los señores  
**D. Juan Antonio Fuentes Rodríguez,**  
**Don Manuel Fuentes López y**  
**Don Francisco Fuentes López**  
 Alevosamente asesinados por los marxistas en Castro del Río, los días 2 y 6 de Agosto de 1936, a las edades de 52, 22 y 18 años

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa y madre doña Sofía López Cubero; sus hijos y hermanos doña Rosario, doña Carmen, doña Rosa, don Juan Antonio y doña Sofía; hermanos y hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amistades asistan a los solemnes funerales que, en sufragio de sus almas, se celebrarán en la parroquia del Salvador (Compañía), a las diez de la mañana, en los días 2 y 4 de Agosto, y a todas las misas del día 6 en igual parroquia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**D. Manuel Camachos Parejo**  
 MAESTRO NACIONAL  
 Que falleció en Córdoba el día 2 de Agosto de 1936, víctima de la aviación roja

R. I. P. A.

Las horas solemnes que se han de celebrar en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el día 2 de Agosto, a las nueve de la mañana, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Su inconsolable viuda doña Purificación López Monserrat; hijos señoritas Natividad, Purificación y Manuel Camachos López; hermanas doña Josefa y doña Natividad Camachos Parejo (ausentes); hermanos políticos don Guillermo Guzmán, don Alfonso Tena (ausentes) y doña María de la Concepción López Monserrat; tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás parientes del finado, suplican a sus amistades una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PARIS.—La Prensa moderada de Francia censura el criminal sabotaje soviético al Comité de No Intervención y hablando de los sucesos ocurridos en el extremo Oriente, considera culpable del conflicto chino japonés a Rusia por sus intrigas en el Norte de China.

BERLIN.—Comentando la Prensa la reunión de ayer coincide en afirmar que la actitud de los soviets ha creado una situación enteramente nueva para Alemania. Las intenciones soviéticas se manifiestan claramente frente a toda proposición de concordia y frente a 26 naciones Rusia ha mostrado su oposición en favor de la paz de Europa.

LONDRES.—Los indicios de mejoramiento de las relaciones entre Italia y Londres están siendo seguidas con simpatía general por toda Europa. Los periódicos extremistas franceses combaten por este hecho con violencia a Inglaterra.

ROMA.—En los astilleros de Génova va a ser votado dentro de unos

El Regimiento de Calatrava en la guerra

«La Patria nace de las cenizas de los muertos». (Lamartine)

Por DANIEL CARRACEDO

En aquella fecha la guerra no había comenzado aún. Me refiero a la guerra desnuda, eruda y valiente. No se había señalado línea de combate, ni iban a encontrarse dos Ejércitos; pero en la ciudad, en pueblos y villorrios; en todos los lugares de la península, con españoles, había guerra, una guerra sorda, intestina, sin trincheras, sin cañones y sin aviones. Era una guerra turbia y de bajo grado, cuyas líneas se delimitaban en una calle cualquiera.

En Alcalá de Henares, donde se hallaba de guarnición el Regimiento de Calatrava, tuvo su primera actuación guerrera a favor de España, poniendo de manifiesto sus ímpetus juveniles; porque los Ejércitos no envejecen nunca. Fue, sencillamente, un acto de servicio a la España eterna, a la bandera que defendieron siempre, que tremolaron en sus lanzas por tierras lejanas.

Resignarse a ver morir el pasado victorioso, no es propio de un Ejército. Y el pasado moría; porque los gobernantes, perdida la noción de la Patria y del honor, sólo se ocupaban de su mérito personal.

Y los soldados, oficiales y jefes del Regimiento Calatrava, en el infausto Mayo de 1936, levantaron su voz de rebeldía contra el Gobierno ruin, que abrigaba en su seno sentimientos bastardos. Santa rebeldía llevada a cabo con el máximo sacrificio.

Y el día 20 de Mayo, el Gobierno presidido por el fatídico Casares Quiroga, de acuerdo con el Azaña, dispuso que abandonaran la plaza de Alcalá de Henares, para establecerse en la hidalga capital de Salamanca.

Un anochecer de Mayo, en un convoy sencillo, partieron de Alcalá con el corazón traspasado de pena por aquellos compañeros de Arma que quedaban detenidos.

La despedida que el pueblo del Frente Popular les tributó fue como una bofetada ultrajante. Por doquier, mujeres y niños, puños en alto, gritaban: ¡Abajo los traidores! ¡Mueran los asesinos!...

La primera etapa del viaje fue un paseo por sendas de espinas; pero al llegar a El Escorial florecieron los rosales para que los muchachos cortaran con sus sutiles manos los tiernos capullos abiertos en esta nueva aurora de Mayo, tributando a los alegres soldados de Calatrava una lluvia de flores.

Por esta senda florecida y entre amplios horizontes de paz, contemplaron la meseta castellana, con sus sembrados salpicados de amapolas, que ponían en el verde paisaje manchas rojas, que hablaban de los héroes anónimos que a diario morían en las calles de la ciudad.

El tren, cual un surco más, llegó a Salamanca, donde el pueblo los recibió con cariño filial. No estaban solos.

El pueblo honrado quería seguir la misma suerte que los militares.

Después de un viaje de múltiples emociones, pasaron su primera noche de destierro bajo el cielo salmantino, poblado de estrellas, mientras las muchachas, en el jardín de su fantasía, tejían coronas floreales para los soldados de España.

18 de Julio de 1936

Dos meses habían pasado desde el día memorable del primer grito de rebeldía. De nuevo sonaron los clarines anunciando el despertar de un pueblo que dormía al socaire de la traición.

Como heraldos de la nueva España, por las calles de Salamanca patularon los jinetes de Calatrava a defender la causa a que se habían consagrado.

Escuadrones de Caballería por las calles. Aplausos por doquier. Y en todos los corazones el fervor, la simpatía, la plena confianza. El pueblo dormía tranquilo, porque su sueño y su honor estaba defendido por los tataranietos de Santiago, correspondiendo así a tanta hidalguía.

Pasaron unas horas de revuelta callejera, y, sofocadas ya; conseguido el ensueño de ver ondear la bandera roja y gualda, un anochecer de Julio, al compás de los acordes marciales de las trompetas, casi apocalípticas, marcharon camino de la Sierra, por donde el enemigo avanzaba para adentrarse en el corazón de Castilla. Las muchachas les dijeron «hasta luego», con una sonrisa de esperanza. Una viejecita exclamó, llorosa: ¡Se van a la guerra!

Se acercó el soldado y la besó...  
...¡Era su madre!

Cuando arrancó el tren las muchachas les vitoreaban. En la lejanía se oyó un cantar...

«Soldado soy de Calatrava, del dos de Caballería...

Y aunque muchas de aquellas gargantas enmudecieron ya, nuevos guerreros, agrupados bajo la simbólica Cruz, lo cantarían eternamente, a lo largo de futuras generaciones, porque las epopeyas grabadas con sangre en el perenne pergamino de la Historia, tienen su puesto en la inmortalidad.

In memoriam

Desde la línea de trincheras, igual a las que te sirvieron de lecho y mortaja, te dedico estas cuartillas.

Las auroras próximas cantarán su canción de paz; los cañones y fusiles no escupirán metralla, y los aviones, en vez de bombas, traerán coronas de flores para depositarlas a los pies de vuestras tumbas, perdidas en montes de soledad, entre veredas de arbustos.

Los corazones, todos, os lloran al unísono. Os llora la madre, la novia... pero vuestros compañeros de Arma, que están en la misma línea en que vosotros caísteis y que empuñan el

mismo fusil que dejásteis abandonado, esos no os lloran, no.

A los héroes no se les llora nunca. El llanto significa compasión.

Y a los que cayeron defendiendo su Patria, no hay que compadecerles.

Porque no se lamentan de su muerte. Así, un soldado moribundo exclamaba: ¡Qué importa que yo muera, si se salva España?

¡Que todos aprendan de este héroe! Hablar en el «café» del héroe muerto con caras mustias y rostro de dolor, es un acto pueril.

Donde cayó hay un puesto sin cubrir.

Pero sus compañeros de Arma se aprestan a ocuparle...

...Y a vengarle.

Y, tomándole por ejemplo, dirigir su impetuoso alazán—flameando al viento los banderines de victoria—, hasta el corazón de España.

Seguidamente el Conde Grandi declaró que la respuesta francesa no

Las patrañas que el enemigo pone en circulación

Con machacona insistencia dicen que hemos movilizado a todos los hombres comprendidos entre los 18 a los 45 años

SALAMANCA.—Entre los embustes que a diario pone en circulación el enemigo para levantar la quebrantada moral de los suyos, figura estos días, repetido con machacona insistencia, que en la España nacional se ha llamado a los hombres comprendidos entre los dieciocho y los cuarenta y cinco años.

Quiere dar a entender que nuestro Mando está falto de hombres y para ello alternan con dicho embuste otro, según el cual se ha pedido a Italia el envío de varias divisiones que refuerzan a nuestros soldados. También hablan de la petición de un empréstito hecho al extranjero por el Gobierno del Generalísimo.

Son tan absurdas estas mentiras sistemáticas que no merecen el trabajo de una rectificación constante que nos obligaría a estar pendientes de sus radios mendaces y de sus periódicos para oponerles un mentís.

Sin embargo, como la persistencia en la emisión de los mismos bulos pudiera ser ocasión de que en el extranjero una parte de la opinión se

La reunión de ayer del Comité de No Intervención

La sesión terminó sin que se tomara ningún acuerdo. La transigencia de Rusia hace fracasar las propuestas británicas

LONDRES.—Durante tres horas estuvo reunido ayer el Subcomité de No Intervención sin haber tomado ningún acuerdo.

El Subcomité volverá a reunirse probablemente el principio de la próxima semana.

Al ser abierta la sesión de ayer, lord Plymouth hizo una declaración en la cual se comunicaba al Subcomité que todos los Estados, miembros de la No Intervención, a excepción de Bulgaria, habían enviado sus respuestas que denotaban un gran acuerdo, si bien algunas cuestiones deben ser aclaradas. En cuanto a la respuesta soviética es necesario examinar su contenido. Es de esperar que el Gobierno soviético someta su punto de vista a una revisión sin la cual sería difícil realizar el plan británico.

A continuación von Ribbentrop hizo uso de la palabra para hacer una declaración.

Seguidamente el Conde Grandi declaró que la respuesta francesa no

era satisfactoria. Por ventura el Gobierno francés acepta el reconocimiento de la beligerancia como el Gobierno italiano acepta la retirada de los voluntarios.

El representante soviético protestó contra la declaración del delegado alemán, según la cual el Gobierno de Rusia había aceptado en principio el plan británico. La Unión Soviética acepta simplemente ese plan como base de discusión.

El embajador alemán replicó que siempre que se acepta un plan como base de discusión es porque se aceptan sus ideas fundamentales.

El delegado portugués preguntó al secretario del Comité si es exacto que hasta ahora ningún navío soviético aceptó a bordo cualquier observador. El secretario respondió afirmativamente. Se hizo constar que, a pesar de la intensa navegación entre la Unión Soviética y España, ningún navío soviético admitió a bordo observador alguno.

Durante los debates el delegado alemán destacó que sería insensato continuar la discusión mientras no estuviese aclarada la cuestión sobre si la Unión Soviética mantiene su punto de vista absolutamente negativo en la cuestión del reconocimiento de la beligerancia. El Gobierno alemán está dispuesto a colaborar en plan británico, más tiene que reservar su actitud todo el tiempo que la Unión Soviética tarde en revisar la suya, considerando inútil continuar discutiendo el plan británico sin haber sido aclarado este particular, proponiendo fuese aplazada la sesión para exponer a sus respectivos Gobiernos la situación y para dar ocasión a colaborar sobre los medios de salvar la No Intervención. Los delegados franceses y británicos intentaron torpedear la cuestión sobre la fecha en que sería oportuno el reconocimiento de beligerancia.

LONDRES.—En los medios competentes británicos se declara acerea de la sesión de ayer del Subcomité de No Intervención, que aun cuando sea posible llegar a un acuerdo sobre algunos puntos, la verdad es que el desanuncio entre los delegados italiano, alemán y soviético, se agravó más.

Las declaraciones formales y enérgicas de los dos primeros revelaron la extensión de las dificultades ante las cuales se encuentra el Comité.

En el Batallón de Voluntarios de Córdoba

Un acto simpático

Ayer, día 30, se celebró en el Cuarto de Banderas del Batallón de Voluntarios de Córdoba la entrega a su teniente coronel, nuestro querido amigo don Pedro Luengo Benítez, del bastón de mando que le regala la oficialidad, clases y soldados de dicho Batallón, así como también un artístico álbum con la firma de todos los jefes, oficiales, clases y soldados del mismo como recuerdo a dicho jefe por su actuación en el mando de este Batallón en el aniversario de su creación.

El señor Luengo, vivamente impresionado por el agasajo de que era objeto, agradeció con frases de verdadero patriotismo el recuerdo de sus queridos voluntarios, de los que dijo jamás se olvidaría por el auxilio constante que todos les prestaron en el año que lleva al frente de este Batallón.

DE SOCIEDAD

El pasado día 25 fué bautizado un hermosísimo niño nacido el día 21 del actual, hijo de la distinguida señora doña Antonia Torrico Ayllón y de nuestro muy querido amigo don Bartolomé Torrico Martos.

Nuestra más sincera enhorabuena a sus afortunados padres.

¡ATENCIÓN!

Cotiazclón de Precios de Cafés

Torrefacto superior.....	12'75 Pts.
Hacienda ».....	14'25 »
Caracolílo puro.....	15'— »

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontraréis en el

Tostadero ARANDA

El Movimiento Nacional que acaudilla Franco incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional.

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista—regido por el Caudillo Franco—la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.